

新区救助网络全覆盖 确保流浪、乞讨人员安全过冬

救助管理志愿者已逾 2000 人

本报讯 (见习记者郭洪敏)11月22日,浦东新区救助管理工作进社区(村、居委)推进会暨严寒季节救助管理工作动员会在川沙新镇召开。在6个试点街镇完成救助管理进社区(村、居委)的基础上,该项工作进入全区推进阶段。目前,在浦东从事救助管理工作的志愿者已有2000余人。

根据国务院《关于加强和改进流浪未成年人救助保护工作的意见》中关于“充分发挥村(居)民委员会等基层组织作用”的文件精神,新区于今年下半年率先在全市开展救助管理进社区(村、居委)工作,选取周浦镇、惠南镇、书院镇、金杨街道、陆家嘴街道、川沙新镇作为试点。据新区救助管理服务站站长谈心介绍,试点工作开展后,新区救助管理工作成效总体上明显提升,呈现出领导更重视、志愿者更活跃、群众知晓率更高的特点。

期间,各试点街镇的村、居委服务点通过多种形式广泛开展宣传活动,扩大了救助管理工作的影响力与知晓率。同时,通过资源共享,有效整合了志愿者力量,组建了救助管理工作志愿者服务队伍。6个试点街镇的志愿者队伍已达2083人,与去年同期相比增加了约4.5倍。志愿者对辖区的每个地方,特别是偏僻区域、桥洞、树林、废弃建筑物等处,经常进行高频率的定时、不定时巡查,使以往工作力量所不能及的偏远地区得到了有效监管,能够及时发现、及时救助,有效避免了流浪、乞讨人员意外事故的发生。

按照规划,今年年底前,新区38个街镇救助管理进社区(村、居委)工作将全面完成。届时,新区将形成条块结合、部门协作、上下联动、齐抓共管的救助网络。

另外,为及时应对严寒等灾难性气候,确保流浪、乞讨人员安全度过寒冷季节,会议还对进一步加强新区流浪、乞讨人员救助管理工作做了部署。要求相关部门要随时注意天气变化和灾害预警,认真履行职责,强化服务意识,确保流浪、乞讨人员安全过冬。

据了解,以生活无着的流浪、乞讨人员集中活动和露宿区域为重点,今冬相关部门将联合组织至少一次拉网式的“严寒送暖”集中救助活动,对其中的未成年人、残疾人、老年人采取保护性救助,直接护送到新区救助管理站,以防发生意外;对病卧街头、桥梁涵洞、废弃房屋的精神病人、危重病人将联系110、120先救治后救助;对不愿意到救助管理机构接受救助的人员,将提供必要的御寒物品和告知详细的求助方式,并拍照存档,做好记录工作。



各省市医院神经外科的医疗骨干正在接受手术技巧培训。 □记者徐网林/摄

“神手”浦东传授手术技巧

本报讯 (特约通讯员蒲欣)11月26日,“2011 Fukushima 浦东颅底解剖、血管吻合显微手术培训班”在浦南医院举行。沪上各大医院神经外科的专业人士,以及来自福建、山西、贵州、青海等省市医院神经外科的医疗骨干参加培训。

此次培训由世界著名神经外科医师福岛孝德(Fukushima)教授发起,浦南医院主办、上海万德医学科学研究所协办。培训由福岛孝德教授以及在世界脑血管病领域知名的谷川教授做专题演讲,并进行现场颅底解剖及显微血管吻合的手术操作指导。

据了解,来自美国杜克大学的福岛孝德教授在美国、日本等国家及欧洲等地区拥有“神手”之美誉,曾开创“颅底锁孔手术”技术,创新开发的手术器械多达200种,为治疗高难度的颅底肿瘤等疾病打开了禁区。

残疾人“浦东杯”体育联赛举行

本报讯 (通讯员张萌)11月26日,本市残疾人第六届“浦东杯”体育联赛在浦东新区陆家嘴辅读学校(上南校区)举行。

来自徐汇、浦东、杨浦、闸北、嘉定、宝山、静安、普陀、长宁、闵行、虹口、黄浦等区的近300名残疾人运动员参加了轮椅篮球、乒乓、扑克、象棋和飞镖等五个项目的比赛。

本次活动是继徐汇“天平”杯、普陀“真如”杯、长宁“联通杯”、杨浦“欧尚杯”后的又一次肢残人的体育盛会。经过一天的激烈比赛,虹口、徐汇、普陀分获团体一、二、三等奖。

新区第十五届桥牌锦标赛落幕

本报讯 (通讯员王人则)11月27日,“中华杯”浦东新区第十五届桥牌锦标赛落下帷幕,上海圣陶沙队获得冠军,吴江康泰、万达信息、嘉定供电、上海城建集团、浦东中华分列二至六名。

据了解,此次比赛由浦东新区桥牌协会主办、浦东烟草协办,吸引了上海市大部分桥牌队伍及江浙城市的队伍参赛,参赛队伍达到50支,创历史新高纪录。参赛选手不乏世界冠军、全国冠军、智运会冠军。此次比赛通过多种媒体平台进行直播、报道。赛场设置转播室,1号台的对抗在联众世界全程转播;中国桥牌网上实时更新每一轮成绩,并上传赛事场景、牌手特写等;另有工作人员在微博上进行实时播报。

第二季浦东青年社会组织沙龙举行

本报讯 (通讯员张胡佳)2011年第二季浦东青年社会组织沙龙日前举行,上海青年家园民间组织服务中心副总干事郁进作“青年社会组织的公益创意”专题讲座。

讲座围绕如何提升青年社会组织的公益创意展开,生动的语言与鲜活的案例开拓了与会青年社会组织代表的视野,为今后进一步提升浦东社会公益服务水平打下了扎实的基础。据悉,第二季浦东青年社会组织沙龙是继第一季后的延伸与拓展,为青年社会组织如何开展和创新社会公益事业搭建了一个很好的服务交流平台。

学习傅雷精神 三代人共谈理想

本报讯 (通讯员顾倩)11月25日,周浦镇离休老干部代表和周浦镇团干部代表与少先队代表齐聚傅雷中学,学习傅雷精神,开展“今天感知幸福,明天创造幸福,树立远大理想——党、团队三代人共谈理想”活动。

正是因为在傅雷教育在学生成长过程中的积极作用,上海师范大学谢晋影视艺术学院教授翁敏华也呼吁:“希望教育界乃至整个社会都应该充分重视戏剧教育这一新兴的教育形式,赶快让更多的孩子走入美妙的戏剧花园。”

警惕“非常价格”博眼球



□马尚平

上周六是首个2012届上海高校毕业生周末招聘活动,应聘者爆棚。一家投资管理公司在活动现场打出了“15万年薪”的广告,打动了不少学子。这是该公司的一个招商引资岗位。工作人员非常肯定地说,2009年招聘的一位大专生去年6月就拿到超过6万元的月薪。“有这方面才能的本科生拿10多万元的

年薪不是没有可能,问题在于应聘者有没有这样的才能和爱好。我们就是想在职务中挖掘人才。”

笔者查询到,2010年上海本科毕业生平均签约薪酬为3283元,为全国最高。15万年薪几乎是该水平的5倍,不禁让人怀疑其价格的合理性。招聘者既没说出招商引资具体需要些什么条件和才能,也没有说明这薪酬是如何计算的。这不像是一家严格规范公司的招人之道,倒让人联想到招商引资是一个高薪但非常人所能胜任的职位。

无独有偶,一家浙江餐饮企业日前推出“高级服务员7000元底薪+奖金”的高价来吸引服务员。据说做的不过

是最普通服务员的工作,端盘子,换换碗碟,只是服务的专业性要求较高。

笔者发现,目前该地区餐饮业服务员的平均工资在2000元左右。当下人工成本、房租、菜价都在涨,如果一个餐饮企业的普通服务员底薪就达7000元,其运营成本无疑大增。也就是说他请一个员工,普通的店能请三四个。那么,除了将成本转嫁给消费者之外,企业还有什么能力盈利呢?

一言以蔽之,价格是市场经济的核心要素。只有合理的价格才能与市场相符。如上两则个案,笔者猜测,似乎是以“非常价格”博眼球,招聘为虚,营销为实吧。应聘者不妨留心观察。

戏剧游戏进课堂 寓教于乐好开心

□见习记者郭洪敏

11月23日-24日,浦东新区教育局第三教育署举办了“戏剧进校园”展示课活动。记者走进课堂,现场感受戏剧教育的教学效果。同学们纷纷欢呼:“原来学习可以这样快乐!”

学生:“简直太好玩了!”

这是华林小学的一堂作文课,作文题目为“吹气球比赛”。与平时的作文课不同,负责上这节课的孙燕华老师并没有急着提要求,而是将学生以小组为单位,每组推选一名选手参加吹气球比赛,看谁吹得最大,最先将气球吹破。

有了亲身的体验,学生的作文变得生动活泼:“脸涨得通红通红,像枝头上熟透了的红柿子。”“腮帮一鼓一鼓的,像极了可爱的‘环保卫士’——小青蛙。”“我的心里着急了,恨不得拿根针上去把他的气球捅破……”

45分钟的一堂课眨眼而过,学生们一边感慨着“简直太有意思了!”“这是我上过的最快乐的作文课。”一边互相调侃着刚才的精彩一幕。

教师:“这样教效果更好!”

作为一门门槛低、参与面广、容易普及且适合学生活泼好动天性的课程,戏剧教育在教学过程中的作用正

在被越来越多的人所认识,并贯彻到日常的教学工作中。孙燕华老师表示:“兴趣是最好的老师,戏剧是激发学生作文兴趣的一个法宝,我们很庆幸找到了一种有效的作文教学模式。”

洋泾东校校长李军也认为,戏剧教育符合当代学生个性特点,对学生的人格塑造、思想形成都有很大的作用。他说:“到目前为止,我们已有5个学生走上上海话剧中心的舞台。”

专家:戏剧教育符合学生天性

据了解,戏剧教育在浦东新区开展的较早,有些学校取得了不错的成绩。比如华林小学,2004年就确立了